



কর্মসংস্থান ব্যাংক

(রাষ্ট্র মালিকানাধীন একটি আর্থিক প্রতিষ্ঠান)

বেকার যুবদের বিশ্বস্ত বন্ধু

বাজেট, ব্যয় নিয়ন্ত্রণ ও হিসাব সমন্বয় বিভাগ

সূত্র নং-কেবি/প্রকা/বাব্যনিহিসবি/অ:প্র:-৪১(অংশ-৬)/২০১৭-২০১৮/ ৩৩৭

তারিখ : ২৮.০৬.২০১৮

সকল উপ-মহাব্যবস্থাপক, বিভাগীয় কার্যালয়/
সহকারী মহাব্যবস্থাপক, বিভাগীয় নিরীক্ষা কার্যালয়/
আঞ্চলিক ব্যবস্থাপক/
ব্যবস্থাপক, প্রধান শাখা, ঢাকা
কর্মসংস্থান ব্যাংক।

বিষয়: নিয়ন্ত্রণযোগ্য ব্যয় খাতে ২০১৮-২০১৯ অর্থ-বছরের বাজেট বরাদ্দ প্রসঙ্গে।

প্রিয় মহোদয়,

উল্লিখিত বিষয়ে আপনাদের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হলো।

০২। গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার, আর্থিক প্রতিষ্ঠান বিভাগ এর নথি নং-৫৩.০০.০০০০.৩২১.২০.০০২.১৬-১৩২, তারিখঃ ০৪ জুন, ২০১৮ অনুযায়ী ২০১৮-২০১৯ অর্থ-বছরের জন্য কর্মসংস্থান ব্যাংকের অনুকূলে প্রদত্ত বাজেট বরাদ্দের প্রেক্ষিতে নিয়ন্ত্রণযোগ্য ০৬টি খাতে ব্যয় নির্বাহের জন্য প্রধান কার্যালয়, বিভাগীয় কার্যালয়, বিভাগীয় নিরীক্ষা কার্যালয়, প্রধান শাখা ও ৩৩টি আঞ্চলিক কার্যালয়ের (অঞ্চলাধীন শাখাসহ) অনুকূলে বরাদ্দ প্রদান করা হলো (সংযুক্ত পরিশিষ্ট 'ক')। আঞ্চলিক ব্যবস্থাপকগণ তাদের অনুকূলে প্রাপ্ত বরাদ্দ থেকে নিজ কার্যালয়সহ অঞ্চলাধীন শাখার প্রয়োজন বিবেচনায় বরাদ্দ প্রদান করবেন।

০৩। প্রদত্ত বরাদ্দ হতে নতুন শাখা খোলা এবং বিশেষ প্রয়োজনে পুনঃ বরাদ্দের আবশ্যিক হতে পারে এমন বিবেচনায় আঞ্চলিক প্রধানগণ-কে বাজেটের চাহিদা পূরণের নিমিত্তে কিছু বাজেট সংরক্ষণ করতে হবে। অবশিষ্ট বরাদ্দ হতে নিজ কার্যালয়সহ অঞ্চলাধীন শাখাসমূহের চাহিদা, প্রয়োজন এবং সার্বিক বিষয়ে বাস্তবোচিত বিবেচনাপূর্বক শাখার অনুকূলে ২০১৮-২০১৯ অর্থ-বছরের বরাদ্দ প্রদান করবেন। কার্যালয়/ শাখার অনুকূলে বরাদ্দ প্রদানকালে অন্যান্য বিষয়াদির পাশাপাশি নিম্নোক্ত বিষয়ে লক্ষ্য রাখতে হবে।

(ক) ভ্রমণ খরচ নিয়ন্ত্রণ করার লক্ষ্যে পরিকল্পনা মারফিক ভ্রমণ করতে হবে।

(খ) স্থানীয় যাতায়াত, বিদ্যুৎ, বিবিধ খরচ সীমিত রাখতে হবে এবং ব্যয় সশ্রয়ী হতে হবে। এখানে উল্লেখ্য যে, ভ্রমণ খরচ (সাঃ) (১৩০৩২৭) বলতে শাখা/ কার্যালয় পরিদর্শন ও ঋণ তদারকি (ঋণ বিতরণ, আদায় ও তদন্ত) বুঝাবে। ভ্রমণ খরচ (অন্যান্য) (১৩০৩৮৭) বলতে সভা, সম্মেলন, প্রশিক্ষণ ও নিরীক্ষার উদ্দেশ্যে ভ্রমণ বুঝাবে। বিভাগীয় নিরীক্ষা কার্যালয়সমূহ ভ্রমণ খরচ (সাঃ) খাতের পরিবর্তে ভ্রমণ খরচ (অন্যান্য) খাত হতে তাদের ভ্রমণ সংক্রান্ত ব্যয় নির্বাহ করবে।

(গ) টেবিল স্টেশনারী খরচ নিয়ন্ত্রণ করতে হবে। কম্পিউটার ব্যবহার বৃদ্ধি পাওয়ায় বিভিন্ন বিবরণী ও তথ্যাদি কম্পিউটারে প্রস্তুত এবং প্রেরণের কারণে কম্পিউটার পেপার ও টোনার ক্রয় খাতে অপচয় রোধ করে ব্যয় সশ্রয়ী হতে হবে।

(ঘ) আঞ্চলিক পর্যায়ে প্রদত্ত বরাদ্দের মধ্যে ২০১৮-২০১৯ অর্থ-বছরের ব্যয় সংকুলান করতে হবে। এতদুদ্দেশ্যে আঞ্চলিক/শাখা ব্যবস্থাপকগণ নিয়ন্ত্রণযোগ্য এবং অন্যান্য সকল ক্ষেত্রে মাসিক আনুপাতিক (বরাদ্দ ÷ ১২) বরাদ্দের মধ্যে ব্যয় সম্পন্ন করবেন।

(চ) যে কোন অবস্থাতেই বরাদ্দ অতিরিক্ত ব্যয় হতে বিরত থাকতে হবে।

চলমান পাতা-০২

০৪। আঞ্চলিক ব্যবস্থাপকগণ নিজ অঞ্চলের আওতাধীন শাখার প্রয়োজন বিবেচনায় আঞ্চলিক কার্যালয়ে সংরক্ষিত বরাদ্দ হতে কিংবা একই খাতে অন্য শাখার উদ্ধৃত বরাদ্দ দিয়ে ভিন্ন কোনো শাখার ঘাটতি সমন্বয় করতে পারবেন। এ লক্ষ্যে কোনো শাখায় একটি খাতের উদ্ধৃত বাজেট এর অর্থ দিয়ে অঞ্চলাধীন ভিন্ন কোনো শাখার প্রয়োজনে একই খাতের বরাদ্দ সমন্বয় করা যাবে। তবে, কোনো খাতের উদ্ধৃত বরাদ্দ দিয়ে ভিন্ন কোনো খাতের ঘাটতি বরাদ্দ সমন্বয় করা যাবে না।

০৫। এছাড়া, শাখার আয় বৃদ্ধি ও ব্যয় সংকোচনের মাধ্যমে ভবিষ্যৎ মুনাফা বৃদ্ধির বিষয়টি বিবেচনা করে অঞ্চলাধীন সকল শ্রেণীর কর্মকর্তা/কর্মচারীগণকে ব্যয় সাশ্রয়ী হতে উদ্বুদ্ধকরণের জন্য পরামর্শ দেয়া হলো।

অনুমোদনক্রমে-

সংযুক্তি : বর্ণনা মোতাবেক।

আপনার বিশ্বস্ত

(মাহমুদা ইয়াসমীন)
উপ-মহাব্যবস্থাপক

সূত্র নং-কেবি/প্রকা/বাব্যনিহিসবি/অ:প্র-৪১ (অংশ-০৬)/২০১৭-২০১৮/৩৩৭(৪২)

তারিখ : -এ-

সদয় জ্ঞাতার্থে অনুলিপি প্রেরণ করা হলো :

- ০১। স্টাফ অফিসার, ব্যবস্থাপনা পরিচালক মহোদয়ের সচিবালয়, কর্মসংস্থান ব্যাংক, প্রধান কার্যালয়, ঢাকা ;
- ০২। স্টাফ অফিসার, উপ-ব্যবস্থাপনা পরিচালক মহোদয়ের দপ্তর, কর্মসংস্থান ব্যাংক, প্রধান কার্যালয়, ঢাকা
- ০৩। স্টাফ অফিসার, সকল মহাব্যবস্থাপক মহোদয়ের দপ্তর, কর্মসংস্থান ব্যাংক, প্রধান কার্যালয়, ঢাকা ;
- ০৪। উপ-মহাব্যবস্থাপক, আইটি বিভাগ, কর্মসংস্থান ব্যাংক, প্রধান কার্যালয়, ঢাকা-কে ব্যাংকের নিজস্ব ওয়েব সাইট এ প্রকাশ করার জন্য অনুরোধ করা হলো ;
- ০৫। বোর্ড সচিব, পর্ষদ সচিবালয়, কর্মসংস্থান ব্যাংক, প্রধান কার্যালয়, ঢাকা ;
- ০৬। অফিস কপি।

